

„Itt hagyjuk kedves iskolánk...”



8. a. osztály

Algács Katalin, Aranyos Dávid, Balogh Valentina, Csorba Dávid, Deák Alexandra, Fercsák Márió, Horváth Debora Linda, Horváth József, Horváth Lívia, Horváth Rikárd, Jóni Borbála Irén, Kocsis Bertalan Péter, Lőrincz Dorina, Lőrincz Sarolta, Nyári Dávid, Rózsa Beáta, Rózsa Dániel, Smajda József Benedek, Vám Zsannett Zsuzsa, Zámbo Dávid, Zámbo Irén, Zámbo Márkó, Zolcsák Viktória, Zsigó Anita
Osztályfőnök: *Sebestyén-Kozma Klaudia*



8. b. osztály

Balogh Szabolcs, Buda Patrik, Cirják Zsanett, Csonka Enikő, Csonka Péter, Erdei Zoltán, Fodor Levente, Gergely Jázmin, Hanyu Norbert, Horváth Eszter Boglárka, Jónás Beatrix, Jónás Dániel, Jóni Zsolt, Kun Fanni, Nagy Kitti, Péntes Dóra Tímea, Rózsa Rita, Rózsa Tibor, Tóth Adrián, Vass Vanessza, Zámbo Dorina, Zámbo Szilvia
Osztályfőnök: *Szegedi László*



8. c. osztály

Algács István, Aranyos Iván, Balogh Eszter, Balogh László, Balogh Vanessza, Erdei Márkó, Ferenczi Dalma, Jóni Boglárka, Jóni Mózes, Jóni Vivien, Kozma Nikolettta, Lőrincz Veronika, Májer Johanna, Nagy Dániel, Renkó Róbert, Samu Csilla, Selyem Jázmin, Smajda Alexandra, Somogyi Bence, Vass József, Vladár Adrián, Vladár Zsolt, Zámbo Debóra, Zámbo Károly, Zámbo Renátó
Osztályfőnök: *Csonka Anetta Zsuzsa*

Változatos témák a testület asztalán

Hosszabb szünet után május 15-én ült össze soron következő ülésére önkormányzatunk képviselő-testülete. A csaknem tucatnyi napirendi pont igen sokszínű volt, rendeletek, beszámolók, határozatok ügyében kellett döntést hozniuk.

Gazdálkodásunk

Elsőként az idei költségvetésről szóló rendelet módosítására került sor. Ezt az tette szükségessé, hogy a költségvetési maradvány igénybevételét, az év közben kapott költségvetési és kiegészítő támogatások, valamint az egyéb működési célú támogatások bevételi előirányzatát be kellett építeni a büdzsébe.

Ezután következett a 2018. évi pénzügyi terv végrehajtásáról szóló zárszámadás tárgyalása. A bevezető megállapítja, hogy a testület folyamatosan tájékozódott a többször módosított rendelet időarányos teljesítéséről. A működési forráshiányra az önkormányzat a működőképesség megőrzését szolgáló kiegészítő támogatásból 11 millió 750 ezer forintot kapott, összesen 50 millió forint hitelt vettünk fel, amit teljes egészében visszafizítettünk. A forráshiányt a kiadási megtakarításokkal, csökkentésekkel, illetve többletbevételekkel sikerült ellentételezni, a fizetőképességet meg tudtuk őrizni. Fontos kiemelni, hogy az elmúlt év végén a hitel- és adósságállomány nulla volt!

A fejlesztések eredményeként a működés takarékosabbá vált, a szolgáltatások színvonala emelkedett. A szigorú, takarékos és ésszerű gazdálkodás jegyében csak azon beruházásokat, felújításokat engedélyezték, amelyek végrehajtása nem okozott likviditási gondot. Önkormányzatunk elősegítette a városunkban élők helyzetének javítását, a szociálisan rászoruló társadalmi rétegek támogatásában előrelépés történt. Mindezek eredményeként a zárszámadást 170,9 millió forintos költségvetési maradvánnyal hagyták jóvá.

A vitában *Kálmán Béla* polgármester megköszönte az intézményvezetőknek és az önkormányzat dolgozóinak az ésszerű, takarékos gazdálkodást, aminek köszönhetően nincs tartozásunk, s megalapozott a 2019. évi költségvetés.

Mada-Komm Kft.

A rendeletek megalkotása után beszámolók következtek. Elsőként a Mada-Komm Kft. ügyvezetője, *Kertész Krisztián* adott számot a társaság működéséről. Tevékenységüket a településüzemeltetési és fenntartási feladatok határozták meg, elvégezték a közutak és a belvízelvezetés karbantartását, lenyírták az utsaléi füvet, eltakarították a lehullott faleveleket, kijavították a kátyúkat, padkákat. A költségeket azzal is csökkentették, hogy virágmagokat vettek, s a növényeket üvegházban nevelték fel, majd ezeket kiültetve szépítették városunkat. Újjáépítettek több árkot, s felújították a járdát a Gárdonyi, a Kölcsey, a Dózsa György utcán, valamint a Madách utca egy részén.

Sok feladatot adott az új Start munkaprogram elindítása, koordinálása. Nekik is köszönhetően megmetszték a kft. által gondozott meggyet, visszanyírták a közterületeken lévő fákat, lekaszálták a füvet. Sikeresen termelt uborkát 45 közmunkás 6000 folyóméteren, s annak érdekében, hogy minél több gyerek juthasson friss gyümölcshöz, alma-, körte-, cseresznye- és szilvafákat telepítettek.

Tavaly hét alkalommal telepítettek ponty és süllő

ivadékokat a szőlőlaposi tóba, melynek üzemeltetését éjjelnappal halőrök segítik. Ők tartják rendben a területet, gondozzák, ápolják a növényeket. Ugyanitt az elmúlt évben is megrendezték a „C” kategóriás meghívásos fogathajtó versenyt. Továbbra is részt vesznek a közintézmények karbantartási feladataiban és az egyéb építési munkákban, télen pedig takarították, síkosságtól mentessé tették az utakat, járdákat. Közreműködtek a városi rendezvények zökkenőmentes lebonyolításában.

A vitában elhangzott, hogy a támogatott közfoglalkoztatottak száma kevesebb, s ez egyrészt jó, hiszen találtak munkát, másrészt gondot okoz a férfi munkaerő csökkenése, s erre célszerű mihamarabb felkészülni. Szó esett arról is, hogy a kiszáradt, kitört fák pótlására megoldást kell találni, s ismételten arra kérték a lakosságot, becsüljék meg a városunkat díszítő növényeket, vigyázzanak azokra.

Művelődési ház

Tóth Judit intézményvezető nyújtotta be a Nyírmadai Művelődési Ház és Könyvtár Közművelődési Intézmény elmúlt évi működéséről, gazdálkodásáról szóló beszámolót. A házban működik a városi mezőgazdász, itt fogadja ügyfeleit az Agrárkamara munkatársa, itt tartják összejöveteleiket, foglalkozásaikat a civil szervezetek, klubok, tanfolyamok, itt tartanak termékbemutatókat, s némi bevétel reményében vásárokat.

A könyvtárnak 306 beiratkozott olvasója van, a kölcsönzött dokumentumok száma tavaly 13640 volt, az olvasótermet 630 alkalommal keresték fel. Az időseknek, betegeknek kérésükre házhoz viszik az olvasnivalót (a „távhasználók” száma 50). A teljes állomány 16640 dokumentum, az állomány gyarapítására az elmúlt évben 949 ezer forint jutott.

Főként a fiatalok, a munkanélküliek, a romák körében közkedvelt a teleház, a gyerekek pedig szívesen vesznek részt a kézműves foglalkozásokon, kerékpáros túrákon, a közös szalonnasütéseken, bográcsozásokon a szőlőlaposi tónál.

A testület úgy látja, a közművelődés terén pozitív elmozdulás tapasztalható, a folytatáshoz pedig új lehetőségeket teremt a 200-230 személy befogadására, színházi előadások tartására is alkalmas új, korszerű színházterem.

Gyermekjólét, gyermekvédelem

A fenti feladatok ellátásának átfogó értékelését ezúttal is *dr. Horváth Andrea*, városunk jegyzője végezte el.

A demográfiai adatokból kitűnik, hogy tavaly városunk lakónépessége 4829, állandó népessége pedig 5084 volt (változás alig történt, miként a lakosság korösszetétele is stabil). Társadalmunk idősödését mutatja, hogy fokozatosan nő a 63 év fölöttiek száma (2018-ban 747). A 0-18 évesek száma 1344, ezen belül a 0-5 éveseké 405, ez enyhe növekedést mutat.

Az önkormányzat által nyújtott rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 402 családból 910-en részesültek. A kérelmezők 80 százaléka aktív korú munkanélküli, mintegy 45 százalékuk roma származásúnak vallja magát. E természetbeni állami támogatás tavaly 11,7 millió forintot jelentett. Az egyéb pénzbeli juttatások körébe tartozik a Bursa Hungarica és az Arany János ösztöndíj, az általános iskolásoknak nyújtott ingyen tankönyv és füzetsomag, az

iskolaj (kakaó), a gyermekszületési, beiskolázási, gyermeknevelési/gyermekvédelmi és családalapítási támogatás. Tavaly az önkormányzat 795 gyerekeknek nyújtott étkeztetést az iskolai szünetek időtartama alatt (ez 24 millió forintba került).

Étkeztetésben 543 tanuló részesült, az óvodában ez a szám 237 volt. Mivel az önkormányzat az elmúlt évben is átvállalta a gyermekek étkezési térítési díjának megfizetését, minden iskolás és óvodás ingyen étkezhetett.

Megállapították, hogy a már meglévő szolgáltatásokra, ellátásokra a jövőben is nagy szükség van, s hogy nagyobb hangsúlyt kell fektetni a megelőzésre.

A hozzászólók keserűen jegyezték meg, hogy ha nálunk lenne a hatáskör, a beavatkozás lehetősége, akkor is nehéz dolgunk lenne, hát még így...

Humán Szolgáltató

Szokásához híven tartalmas, átfogó, színvonalas, hatalmas munkáról tanúskodó elemzést tett az asztalra *Haklik Attiláné*, az intézmény és *Buza Andrea*, a Biztos Kezdet Mocorgó gyermekház vezetője. Az előterjesztés részletesen szól a család- és gyermekjóléti, illetve a támogató szolgálati feladatokról, a házi és jelzőrendszeres segítségnyújtásról, a fogyatékkal élők, a szenvedélybetegek és a pszichiátriai betegek nappali intézményéről.

A csaknem ötven oldalas anyag részletekbe menő ismertetésétől ezúttal eltekintünk (városunk honlapján elérhető), csak néhány megállapítást emelünk ki. A szolgálatnál tavaly 1102 ügyfél fordult meg, közülük 423-mal kötöttek együttműködési megállapodást, az ügyfelekkel való találkozások száma 4115 volt. Alapelveként fogalmazták meg az emberi méltóság tiszteletét, az önkéntességet, a szolgáltatásokhoz való egyenlő hozzáférést, az egymást segítő, építő jellegű együttműködést. Munkájukat nemre, korra társadalmi és etnikai hovatartozásra, vallási és világnézeti meggyőződésre, nemi irányultságra, fogyatékosra és egészségi állapotra való tekintet nélkül, valamint bármely egyéb hátrányos megkülönböztetés kizárásával végzik. Érvényesítik a titoktartás, az információk felelős kezelésének követelményét.

A kilenc éve működő Mocorgó célcsoportja a hátrányos helyzetű családokban élő 0-3 éves csecsemők, kisgyerekek és az őket nevelő szülők. Feladatuknak tekintik, hogy már kora gyermekkorban segítséget nyújtsanak képességeik és készségeik kibontakozásához, megalapozva ezzel későbbi óvodai, iskolai sikerességüket. Mivel a gyermekház szolgáltatása nem kötelező (bár jó lenne, ha az lenne!), nehéz az együttműködés a problémás családokkal. Tavaly 46 gyerek fordult meg náluk, de csak 11-en jártak rendszeresen, mert a szülők nem érdeklődtek, nem kitartóak.

Ifjúsági Cselekvési Terv

Szociológusok, a korosztállyal foglalkozó intézmények, szervezetek, közösségek részvételével készült el Nyírmada Város Ifjúsági Cselekvési Terve, amelyet egyhangúlag fogadott el a képviselő-testület. A dokumentum szervesen kapcsolódik a Nyírmada otthon a fiataloknak elnevezésű projekthez.

A terv megalkotását az a szándék vezérelte, hogy az önkormányzat jobban megismerje a korosztály szükségleteit, igényeit, terveit, s ezekre alapozva hozza meg döntéseit.

Hírek röviden

• Május 15-én tartott ülésén a testület elfogadta *Rebák Tiborné* kuratóriumi elnök beszámolóját a Nyírmadai Nyelv- és Zeneoktatási Közalapítvány működéséről. Sikerként könyvelhető el a zenés est („balyus bál”) és a családi nap megszervezése, ami azt bizonyítja, hogy jobb minőségű munkát végeznek, mint korábban. Napirenden van az új kuratórium és felügyelő bizottság megválasztása.

• Az új egészségügyi központ – reményeinkkel ellentétben – május közepén még nem tudta fogadni a betegeket, hiszen hátra volt még az új telephely „lepapírozása” és folyamatban volt a költözés.

• A mellette lévő épület, a Zöld város program részeként elkészült szolgáltatóház esetében megtörtént a műszaki átadás, s azóta a hiánypótlást is elvégezték a szakemberek.

• Módosítani kellett a háziorvosi ügyeleti szolgálat működtetéséről szóló, 12 települést érintő támogatási szerződést, mert a feladatot egy új gazdasági társaság látja el. Ami a legfontosabb: a gyakorlatban semmi sem változik.

• Korábban már döntés született arról, hogy a temető mellett, a ravatalozó mögött önkormányzatunk emlékparkot alakít ki. Most arról határoztak, hogy a területet kitakarítják, bekerítik.

• *Molnár Sándor*, a vajai múzeum igazgatója támogatást kért ahhoz a kiadványhoz, amely édesapja, a múzeumalapító Molnár Mátyás születésének 90. évfordulójára emlékeztet. A képviselők e célra 50 ezer forintot szavaztak meg.

• A május 15-ei testületi ülésen napirend előtt *Kálmán Béla* polgármester bemutatta a megjelenteknek *dr. Szilágyi Pétert*, a Vásárosnaményi Járási Hivatal nemrég kinevezett vezetőjét.

• Ingyenes jogi tanácsadást tartott május 10-én a Lehetőségek klubja a polgármesteri hivatalban a Nyírmada otthon a fiataloknak program részeként. Az érdeklődők a 30/277-00-28-as számon érhetik el az új szolgáltatást. A testület elbírálta a programra benyújtott pályázatokat is.

Így szavaztunk

Május 26-án városunkban is rendben, zökkenőmentesen zajlott le az Európai Parlament tagjainak megválasztása. A belföldi szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgárok száma 3660 volt, közülük 862-en jelentek meg (23,55), vagyis a szavazói hajlandóság messze elmaradt a 40 százalékot is meghaladó országos aránytól (nem szavazott 2798 fő, a jogosultak 76,45 százaléka).

Az érvénytelen szavazatok száma 5 (0,58 százalék) volt, érvényes szavazólapot adtak le 857-en (99,42 százalék).

A listákra leadott érvényes szavazatok:

| | |
|----------------|----------------------|
| Fidesz-KDNP | 519 (60,56 százalék) |
| DK | 162 (18,90 százalék) |
| Jobbik | 68 (7,93 százalék) |
| MSZP-Párbeszéd | 45 (3,50 százalék) |
| Mi Hazánk | 30 (3,50 százalék) |
| Momentum | 22 (2,57 százalék) |
| MKKP | 6 (0,70 százalék) |
| LMP | 3 (0,35 százalék) |
| Munkáspárt | 2 (0,23 százalék) |

ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

Patay-hét 1-2. évfolyam

Az idén is megrendeztük hagyományunkhoz híven iskolánkban a Patay-hetet május 6-10. között. Változatos programokban volt részük a gyerekeknek. Kézműves foglalkozáson, kulturális vetélkedőn, diafilmvetítésen vettek részt, és minden osztály sikeresen teljesítette a Patay-próbát. Az életkori sajátosságoknak megfelelően a gyerekek ismerkedtek Patay István életével és a '48-as szabadságharc eseményeivel. Az osztályok dalokat, verseket tanultak meg és adtak elő a hazaszeretetről.

**Papp Zoltánné
Szzenesné Magyar Judit**



3-4. évfolyam

Iskolánkban május 6-10-ig tartottuk névadónk emlékhétét. Az ünnepi hét keretében minden napos programokkal tiszteltük Patay István életét. A 3-4. évfolyamos tanulók is sikerrel teljesítették a Patay-próbát, szép kézműves munkák gazdagították a záró nap faliújságát.



Felső tagozat

15. alkalommal rendeztük meg iskolánkban a Patay-hetet, amit ünnepélyes megnyitóval és kiállítással

indítottunk útjára. A Humán munkaközösség szervezésében változatos programok várták az érdeklődő felső tagozatos gyerekeket: rendhagyó irodalomórák, vidám, tanulságos vetélkedő Patay István és kora témakörben, Patay-próba. Az aulában a *Nyírmadai képeslap* című rajzpályázatra érkezett munkákat lehetett megtekinteni. Az idén második alkalommal ítéltük oda a Patay-vándorkupát, amivel a héten legeredményesebb, legaktívabb 6.c osztályt jutalmaztuk.

Élménynap Mátészalkán

Iskolánk tanulói, akik az elmúlt tanévben részt vettek az Útravaló ösztöndíjprogramban, május 14-én egy Élménynapot tölthettek el Mátészalkán. Ezen eseményen jelen voltak a megye több intézményéből az ösztöndíjas tanulók és mentoraik. E nap célja az volt, hogy a szórakozás mellett lehetőség nyíljon a diákok közötti kapcsolatépítésre, valamint a tanulók és mentoraik közötti együttműködés erősítésére. A mintegy 300 fős rendezvény hangulatáról a Romano Glaszo együttes gondoskodott, míg a csapatokra osztott tanulók egy 8 állomásos csapatversenyen vettek részt, amely az egészség- és környezettudatosság jegyében zajlott. A gyerekek mentoraikkal együtt, összedolgozva, egymást segítve, nagyon jó hangulatban oldották meg a feladatokat. A verseny végén szabad programként egy Ninja Warrior ügyességi pályát is kipróbálhattak, majd hangszer-simogatóval és közös énekléssel zárták a napot. Élményekkel tértek haza!

Kirándulni voltunk!

Közösen indult útnak május 28-án, egy borongós keddi napon a két első és a 2.b osztály. A kirándulás első színhelye a vajai Vay-kastély volt. A környék legszebb várkastélya ad otthont a Vay Ádám Múzeumnak, ahol a gyerekekkel feleleveníthették a Rákóczi-szabadságharcot és korát.

Szerencsénkre még a nap is kisütött, mikor a Bujtosi tó mellett, a Bujtosi Szabadidőpark játszóterén vettük birtokba a jobbnál jobb kondigépeket, önfeledten rohangáltunk, játszottunk a négytornyú várban.

A kimerítő játék után jó volt megpihenni a közeli Mc Donald's-ban és elfogyasztani a happy meal menüt.

A nap csúcspontját a pláza mozijában megtekintett Csodapark című animációs film jelentette, amely azt a tanulságot sugallta az iskolásainknak, hogy hinni kell az álmainkban és közös erővel minden rossz legyőzhető.

Összességében elmondhatom, hogy az esős időjárás ellenére egy nagyszerű napot tölthettünk el együtt, az osztályok jobban összekovácsolódtak.

**Kovács Krisztina
tanító**



HELYESÍRÁSI VERSENY

V. évfolyam

- I. Krivánik Eszter Anna 5. B
- II. Sági Sára 5.C
- III. Zámbo Jázmin 5. C

VI. évfolyam

- I. Kiss Patrik 6.B
- II. Bartha Zita 6.C
- III. Balogh Dominika 6.B

VII. évfolyam

- I. Tóthfalusi Balázs 7.C
- II. Durfos Noémi 7.C
- III. Smajda Alexandra 7.A

VIII. évfolyam

- I. Somogyi Bence 8.C
- II. Kun Fanni 8.B
- III. Ferenczi Dalma 8.C

Mocorgósok vidám napjai



Áprilisban a mocorgósok egy jó kis nyuszi - buliban jártak a gyerekházban. Az egész délelőtt a nyusziról szólt. A legnagyobb örömet az igazi kis nyuszik okozták. A gyerekeket arcfestés, élő nyuszi simogatás, nyuszi etetés, tojáskeresés, tojásfestés, mondókázás, éneklés várta. Nyuszi Juli is meglátogatta a gyerekházásokat, akivel együtt bugiztunk és fotózkodtunk. A közös tízórai alkalmával húsvéti ételeket kóstoltunk. Húsvéti fotózásra is volt lehetőség a gyerekházban *Jakab János* fotós közreműködésével. A Mi kis falunk Egyesület tavaszváró rendezvényén is részt vettünk.

Anyák napja alkalmából köszöntöttük az édesanyákat a 4.c osztály műsorával. Ezután a kis mocorgósok ajándékozták meg édesanyjukat. Az óvoda több programjára kaptunk meghívást: ovicsalogató, zenés műsor, gyermeknap, bábelőadás, ovi ünnep, retró játék kiállítás. Betekintettünk az óvodai csoportok munkájába. A szülők számára havonta a védőnő tart szülőklubot, nagyon hasznos témákról esik szó. A nyár folyamán is várjuk a gyerekeket a gyerekházba! Itt a lehetőség, vidám színes játékokat és programokat kínálunk, csak élni kell a lehetőséggel!

Buza Andrea

Napsugaras hírek

Anyák napja

Talán a legszebb ünnepünkön a gyerekek maguk készítette ajándékokkal mondanak köszönetet a sok szépért és jóért, amit édesanyjuktól, nagymamájuktól kapnak.

Minden csoport megemlékezett róluk, volt olyan, amelyik egyúttal megtartotta évzáró műsorát is. Az Idősek Otthona lakóit is meglátogatták, idén a Micimackó csoport kicsinyei szereztek számukra boldog és meghatót perceket.



Ismerkedés az iskolával

Minden iskolába menő gyerek részt vehetett a másodikosok nyílt óráján, láthatták, milyen egy tanítási óra, s be is kapcsolódhattak a „munkába”. Megnézték, milyen az osztályterem, az iskolapad, hogyan dolgoznak csoportokban és önállóan a gyerekek.

A leendő elsős tanító nénik is meglátogatták a nagycsoportosokat, a gyerekek meséltek magukról, családjukról, arról, mit szeretnek csinálni az óvodában, ill. otthon.

Ovicsalogató

Minden évben tartunk egy olyan napot, amikor bepillanthatnak a leendő ovisok és szüleik az óvodai életbe. Idén buborékshowban gyönyörködhetek, arcfestést kaphattak, horgászos játékkal pecázhattak, s a kedvükre való játékokat is kipróbálhatták. Eközben barátkozhattak egymással, s óvodánk dolgozóival is ismerkedhettek.

Gyermeknap

Gyermeknap közeledtével sok színes programon vehettek részt óvodásaink: *Romwalter Éva* zenéjére táncolhattak, felfújt „légvárban” ugrálhattak, részt vehettek az iskola gyermeknapi rendezvényein, s a gemzei általános iskolások vidám bábjátékát is megnézhatték.



Ovi-ünnep

Régóta terveztünk már egy óvoda-történeti kiállítást. Gyűjtő-munkánkban s a felajánlásoknak köszönhetően meg is valósulhatott ez

az álmunk, a június 5-én tartott Ovi-ünnepen nyitottuk meg. Óvodánk csoportjai zenés műsorral kedveskedtek a közönségnek, akik ezután megtekinthették a régi fényképekből, játékokból, bútorokból összeállított kiállítást. Nyírmada várossá avatásának 10. évfordulójáról is megemlékezünk. Nagy-nagy élmény végignézni a régi csoportképeket, jó rácsodálkozni az egykori bútorokra, babakocsikra, babákra, mesekönyvekre. Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki felajánlásával hozzájárult a megvalósításhoz.

„Mesevilág, most mennem kell...”

58 óvodás gyerek vett búcsút óvodánktól, barátaitól, az óvónéniktől, dadus néniktől, attól a helytől, amely 3-4 évig második otthonuk volt.

Kívánunk a búcsúzó óvodásoknak sikereket, örömeket, zökkenőmentes iskolakezdést, a szülőknek sok-sok türelmet ahhoz, hogy szeretetükkel támogatni, segíteni tudják gyermeküket ebben az új és kicsit nehéz időszakban!

Nyár

Óvodánk július 1-től július 12-ig zárva tart. Július 15-től várjuk a nyári óvodát igénylő gyerekeket.

Mindenkinek kellemes, szép nyarat, jó egészséget kívánunk, s kérjük a szülőket, vigyázzanak nagyon a gyerekekre.

Labdarúgás: Itt a vége

A 24. fordulón (április 28-án) Fényeslitkén felcsillant a remény, hiszen a nehéz talajú pályán küzdelmes összecsapáson 2-1-es győzelemmel megszereztük a három pontot. Május 4-én, szombaton a Kék vendégeként – bár a játékvezető nem állt hivatása magaslatán – a 2-2-es döntetlen is elfogadható eredménynek mondható.

A rá következő héten viszont a Záhony-Tiszaszentmárton otthonában már „nem sikerült felnőni a feladathoz”, a vége 4-0 lett oda, s a 18 pont a 14. helyhez volt elég. A 27. fordulón a Szabolcsveresmart csapatát fogadtuk, s a két kiállítás megpecsételte sorsunkat, a végeredmény 0-2 lett.

A rossz széria Vaján folytatódott, 5-2-re kaptunk ki. Akár szorosabb eredmény is születhetett volna, csak hát helyzeteinket rendre kihagytuk. Az utolsó előtti fordulón idehaza 1-5-ös verést kaptunk a Dombrád csapatától, Jónás mester pedig kénytelen volt elnézést kérni...

A június 9-én tartott záró fordulón ugyan 6-2-re elpáholtuk a tők utolsó Ramocsaházát, de ez már nem osztott, nem szorzott, az utolsó előtti, 15. helyen zártuk a bajnokságot.

Maradjunk annyiban: volt jobb!



Rendőrségi hírek



A Vásárosnaményi Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti alosztálya nyomozást indított ismeretlen tettes ellen, aki május 17-én a délutáni órákban közlekedett az általa vezetett tehergépkocsival és a hozzá kapcsolt nehézpótkocsival a 41-es főúton. Amikor a 39-40 km szelvényben lévő vasút-közút kereszteződésbe ért, figyelmen kívül hagyta a tilos jelzést, behajtott, melynek következtében a pótkocsi oldalával a fűsorompó rúdját letörte. A tehergépkocsi megállás nélkül tovább közlekedett.

Június 6-án délután egy gyermek kerékpárral haladt a Rendes úton a Vasvári Pál út irányába. Amikor a kereszteződéshez ért, jobbra akart kanyarodni, de figyelmen kívül hagyta az elsőbbségadás kötelező táblát. A rossz kormányzás, valamint az eléggé nagy sebesség miatt egyenesen a kereszteződésbe hajtott, ahol egy személygépkocsival összeütközött. A jármű jobb elejével elütötte a kerékpárost, aki az ütközés következtében az úttest jobb oldali füves padkáján felborult. A baleset következtében a gyerek nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Leselkedő veszélyek a nyári szünidőben!

Nyáron, a tanítási szünet időszakában jelentősen megnövekszik a gyermekek veszélyeztetettsége. Ez igaz a közlekedési, az otthoni és az egyéb balesetekre egyaránt. Ilyenkor felszabadultabbá, óvatlanabbá, figyelmetlenebbé válnak, sok szabadidővel rendelkeznek, így gyakrabban jelennek meg a közterületeken, a parkokban, játszótéren és az utak mentén.

Arra kérjük a tisztelt szülőket és a közlekedőket, hogy különösen ügyeljenek rájuk, amennyiben az úton vagy annak közelében, akár gyalogosan, akár kerékpárral megjelennek. Számítsanak arra, hogy a gyermekek közlekedése kiszámíthatatlan, sokszor nincs veszélyérzetük, másként látják a világot, gyakran kalandot keresnek minden észlelt dologban.

A nyári szünidőre minden kedves tanulóknak balesetmentes közlekedést kívánok!

**Tóth Tibor r.százados
őrparancsnok**

anyakönyv

Születtek:

*Aranyos Lilien, Horváth Róbert,
Jakab Zétény, Ragyák Anna, Tóth
Levente, Zámbo Bence, Bokor
Nándor, Bálint Hanna, Horváth
Márk, Lőrincz Iván, Nagy Szilvia,
Pócsi Dominik, Rózsa Maja, Szabó
Anita, Ujj Enikő Hanna, Veress
Ádám, Zsigó Zejnep, Zámbo
Renátó*

Elhunytak:

*Deák György, Fojtovics József, Kiss
Béla, Pataki Józsefné, Ponczók
Károlyné, Szabó János, Bencsik
Tibor, Bigai Csaba István, Molnár
Józsefné, Nagy István, Pataki
Sándorné*

Házasságot kötöttek:

*Kovács István és Budai Ágota
Iklódi Zoltán és Dajka Erzsébet
Rác Sándor és Horváth Katalin
Balog Gábor és Lakatos Krisztina
Csernyi János és Tamási Ildikó
Borbély Miklós és Bogoly Gyöngyi*

50 éves házassági évforduló:

Jakab Ferenc és Szilágyi Ilona

MADAI HÍREK

Nyírmada Város
Önkormányzatának
és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
Nyírmada, Ady Endre u. 16.
Tel/fax: (45) 492-100

Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal

Nyomtatás:
Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)
ISSN 2060 – 9833 (online)

madai hírek

Gazdálkodók figyelmébe

A lapunk előző számában a szárazságról írtam, azóta pedig özönvízszerű csapadék zúdult le az égből. A mezőgazdaság, a növénytermesztés - akár nagy táblákon, akár kiskertekben - ki van téve nemcsak a szeszélyes időjárási viszonyoknak, de a kórokozók, kártevők sem kímélik sem a növényt, sem a kertész pénztárcáját, s nem utolsósorban az idegzetét.

Lárvavész

A cserebogarak lárvái általában 2-3 évig fejlődnek ki, s ez alatt rendkívül mohón és sokat esznek, kártételük tehát tartós és jelentős. A lárvák fejlődésük során fokozatosan növekednek, a 3. éves lárvák már több centiméteresek. Minél idősebbek, étvágyuk és károkozásuk annál nagyobb. Táplálkozásukat akkor kezdik meg, amikor a talaj hőmérséklet eléri a 11-12 fokot a gyökerek zónájában. Fejlődésükhöz nedves talajt igényelnek, az öntözött kerti talajok különösen kedvezőek növekedésükhöz. A kiszáradó talajból a lárvák a nedvesebb rétegekbe, az öntözött területekre húzódnak.

Ezek a talajlakó kártevők szinte valamennyi növény gyökérzetét megrágják: kedvelik a zöldségfélét, virágokat, de a gyümölcsfák és díszfák gyökérzetét is. A gumót, hagymát, répatestet odvasan, szabálytalan alakban rágják ki, a gyökereket elrágják. A megtámadott növények lankadnak, és hamarosan elpusztulnak. Nem ritka, hogy több lárva is károsítja egy növény gyökérzetét, ebben az esetben (képünkön) öt élősködött a talajban. A már lankadó növény gyökerét elhagyva a lárvák új növényekre vándorolnak. Ha rajzáskor a bogarak tojásrakását nem sikerült megakadályozni, marad a lárvák elleni kevésbé hatékony harc.

Az ásásnál, kapálásnál felszínre került lárvákat érdemes összegyűjteni és megsemmisíteni. Egyedszámuk határozza meg a kémiai védekezés esetleges szükségességét. Ha a drótférges és pajorok együttes száma - fiatal egyedek esetén - meghaladja a 3-4-et négyzetméterenként, a növények beültetése előtt a talajt talajfertőtlenítővel javasolt kezelni. Utolsó éves, teljes kifejlődésű pajoroknál már az 1 db / négyzetméter egyedszámnál is szükséges a talajkezelés. A szert a palánták gyökérzetéhez vagy a magvetésnél a magágyba, a magok sorába, facsemetéknél az ültető gödörbe kell kijuttatni, ahol a lárvák károsítása várható. A korábbról már



megismert szabad forgalmú diazinon hatóanyagú Basudin 5G, Diazinon 5G és Diazol 5G talajfertőtlenítő szerek forgalmazása megszűnt. Helyette a Force 1,5 G alkalmazható talajlakó kártevők elleni védelemre.

NAK tagdíjbevallás

Jelenleg is tart a 2019-es tagdíjbevallási időszak. Idén változás, hogy az eddigiekhez képest két héttel tovább, július 15-ig van lehetőség a benyújtására. Továbbra sem kell bevallást tenniük azoknak az őstermelőknek, akiknek az előző évi árbevétele nem érte el a 600 ezer forintot, és június 30-ig megfizetik a 2000 forint tagdíjat (átutalással vagy csekken).

NAK-tagdíj a tárgyévre fizetendő, alapját a tag tárgyévvel megelőző, lezárt üzleti évének nettó árbevétele alapján kell meghatározni. Az Alapszabályban meghatározottak szerint a tag gazdasági súlyához igazodó sávokba (tagdíjfizetési osztályokba) történő besorolás ezen árbevétel alapján történik. A tagdíjbevallás a tag e-Irodáján keresztül vagy a falugazdászok segítségével tehető meg. Az e-Irodába történő belépéshez a tag kamarai azonosítójára és jelszavára van szükség. Átutaláskor a közlemény rovatban fel kell tüntetni a tag kamarai nyilvántartási számát, továbbá adószámát vagy adóazonosítóját. A tagdíj megfizetésének határideje: augusztus 15-e. A bevallás során igényelt csekket augusztus első felében postázzuk tagjaink részére.

Fejér Viktória
városi mezőgazdász

Képes krónika



Május elsején 7 focicsapattal Majális Kupát szerveztünk a műfüves pályán. Nyírmadai csapatok mellett Vajáról is érkezett egy csapat szurkolótáborral együtt. Az első három csapatot díjaztuk is. (A képen a győztes csapat.)

A színházterem felújítása a nyár közepére elkészül, akkor megnyitó keretében zenés estet szervezünk. A dátumról később értesítünk mindenkit.

Június 23-án, vasárnap 21 órától Szent Iván éjszakáját tartjuk tűzszonglőrökkel, zenés műsorral és gyerek-

foglalkozással. A gyerekek már 19 órától jöhetnek foglalkozásra, a tűztánc 21 óra után kezdődik. Az idei évben a fáklyás felvonulás lesz az újdonság!

Július 7-én vasárnap a Jóléti tónál C kategóriás Fogathajtó versenyt szervezünk 9-16-ig.

Nyírmada várossá avatásának 10. évfordulója alkalmából számos rendezvénnyel készülünk. *Nyissuk ki az intézmények kapuit!* címmel 11 helyi intézménybe látogathatnak el a lakosok július 5. és szeptember 13. között, péntekenként 9-12 óra között. Az intézmények bemutatkozó programokkal készülnek. Néhány ízelítő a programokból: asztalitenisz verseny, roma kiállítás, horgászverseny, sportnap, rajzverseny, aratónap.

Él és mozog a Mi kis falunk

- Az egyesület idén is meghirdeti a Tiszta udvar, rendes ház versenyt. Kérjük a város lakóit, szépítsék virággal környezetüket! Az értékelés a városnapon lesz.

- A hagyományokat őrizve április 12-én tavaszváró ünnepség volt a Tájházban, ahová meghívót kaptak az iskola 2. osztályos tanulói, a Humán Szolgáltató Központba járó fogyatékkal élők és a Mocorgó gyermekei. Az iskolások versben mondták el a hamvazó szerdától húsvétig terjedő időszak jeles napjait, *Juha Bertalanné*, az egyesület elnöke pedig ismertette a nagyböjti és húsvéti népszokásokat. Bemutatta a húsvéti ételszenteléshez készült étkeket, melyet közösen fogyasztottak el. A gyerekek körjátékot, néptáncot adtak elő, s nagy izgalommal keresték meg az udvaron elrejtett hímes tojásokat, amelyeket haza is vihettek. Természetesen nem maradt el a locsolkodás sem.



- Május elsején a Tájházban a Nyugdíjas Klub és egyesületünk közös családi napot tartott. A vidám hangulatot jóízű beszélgetések, vetélkedők, játékok hozták meg. Az együttletet a közösen elfogyasztott pincepörkölt és a kemencében sült tepertős pogácsa tette teljessé.

- Az egyesület idén is elvitte egy kirándulásra a fogyatékkal élőket. Május 16-án Kisvárdra volt az úticél, megnézték a várat, a fürdő új csúszdaparkját, sétáltak a város főterén, a Rózsakert Pizzériában pedig pizzát, jégkrémet

fogyasztottak.

- Május 28-án az egyesület tagjai Kecskemétre keresték fel, ahol megismerkedtek a város nevezetességeivel s ellátogattak a bugaci pusztára is.



Jó ebédhez szólt a nóta

Egy szürikenek ígérkező napon (május 15-én) harsány zene, fergeteges jókedv fogadta az iskolai menza vendégeit. Mint kiderült, ennek az volt az oka, hogy a konyha dolgozói így köszöntötték szép, kerek születésnapján főnöküket, Kiss Miklósné Erzsótot (az évek számát – bölgyről lévén szó – nem áruljuk el).

A nagyszerű, jóban-rosszban összetartó csapat az aznapi ebédbe a hozzávalókon kívül ezúttal is beletette szívét-lelkét (a csontleveshez újításként édes-savanyú kínai másodikat főztek, természetesen rizzsel).

Sokéves tapasztalat mondatja velünk, hogy a változatos, izletes koszt a legkényesebb igényeket is kielégíti, aki pedig válogatós, finnyás, az magára vessen, maradjon ében!

Önző módon azt kívánjuk, tartsák meg ezt a jó szokásukat, az ünnepeltnek pedig azt, hogy még sokáig éljen erőben, egészségben mindannyiunk örömére.